



PRIVREDNO DRUŠTVO LUTRIJA CRNE GORE A.D. PODGORICA LOTTERY OF MONTENEGRO



SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

ODRŽANA REDOVNA GODIŠNJA SKUPŠTINA AKCIONARA LUTRIJE CRNE GORE

Redovna skupština akcionara privrednog društva Lutrija Crne Gore AD Podgorica održana je danas 23. juna u poslovnim prostorijama Društva u Podgorici. Na osnovu unaprijed utvrđenog dnevnog reda, Skupštinom akcionara je predsjedavao izvršni direktor Nebojša Božović. Skupština akcionara je donijela:

- Odluku o usvajanju finansijskih iskaza i izvještaja o poslovanju Društva za 2017. godinu;
- Odluku o usvajanju izvještaja nezavisnog revizora za 2017. godinu u kojem je konstatovano (citirajući): "Svi finansijski iskazi prikazuju istinito i objektivno finansijski položaj Društva na dan 31.12.2017. godine, njene finansijske uspješnosti, tokova gotovine, po svim materijalno značajnim pitanjima u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja i Međunarodnim računovodstvenim standardima";
- Odluku o razrješenoj i izboru novih članova Odbora direktora Društva. **Za članove Odbora direktora izabrani su prof.dr Blagota Mitrić, prof.dr Zoran Todorović i Sava Grbović;**
- Odluku o izboru nezavisnog revizora za 2018. godinu, shodno Zakonu o privrednim društvima. Za revizora Društva u narednih 12 mjeseci Skupština je izabrala revizorsku kuću **"Racio-Mont" iz Kolašina,**
- Odluku o izboru tročlanog revizorskog odbora čiji je osnovni zadatak da prati postupak finansijskog izvještavanja, prati efektivnost interne kontrole i interne revizije, te da prati zakonom propisanu reviziju godišnjih i konsolidovanih finansijskih iskaza.

Krajnji rezultat godišnjeg finansijskog poslovanja u 2017. godini je negativan i iskazan je u finansijskom gubitku od 475.471,00 €.

Analizirajući prethodnu poslovnu godinu, Skupština akcionara konstatovala je da se u prethodnom periodu Društvo suočilo sa mnogobrojnim preprekama i izazovima u poslovanju, a ogledaju se u biznis barijerama, neloyalnoj konkurenciji, kontinuiranoj neprimjerenosti hajki dijela civilnog i medijskog sektora i nesavjesnog i nezakonitog postupanja, prevashodno nosilaca javnopravnih ovlaštenja Ministarstva finansija i uprava koje se nalaze u njegovom sastavu. Nastavak dugogodišnje, javne i već etablirane hajke na Društvo od strane pojedinih tzv. nezavisnih medija i dijela civilnog sektora, u čemu najviše prednjače i ističu se Daily press, Dan i NVO Mans kroz njihove proizvode: Monitor, ND Vijesti, TV Vijesti itd..., rezultiralo je konstantnim pritiskom na institucije sistema, iz samo njima poznatih ciljeva i razloga, koji su u suprotnosti sa ciljevima i svrhom u kojima bi trebalo da služe i djeluju.

Nadalje je konstatovano da je neodgovornim i nesavjesnim radom pojedinih imalaca javnih ovlaštenja iz institucija sistema, Društvo dovedeno u nemogućnost ostvarivanja ustavom garantovanih i zakonom propisanih prava, konkretno, prava obavljanja djelatnosti – priređivanja igara na sreću, na način što je veksatorsnim procedurama i "proizvodnjom" veksatorsnih pravnih akata od strane nosilaca javnopravnih ovlaštenja u oblasti igara na sreću, onemogućila i onemogućava pravo na obavljanje pojedinih sistema iz čl.3. Zakona o igrama na sreću koji je definisao podjelu pojedinih propisanih sistema u djelatnosti igara na sreću, čime se ovom akcionarskom društvu onemogućava Ustavom garantovano pravo na preduzetništvo i obavljanje djelatnosti igara na sreću za koje je i registrovano. Takođe izmišljenim veksatorsnim procedurama i aktima ovom akcionarskom društvu uskraćeno je i drugo Ustavom garantovano pravo, tj. pravo na pravni lijek, odnosno dvostepenost i trostepenost svakog pravnog postupka u kome se odlučuje o pravima, a ogleda se u uskraćivanju dostavljanja odluka sa obrazloženjem i pravnom poukom koje su donešene pri odlučivanju o pravima iz obligacionog odnosa između dva pravna subjekta – države Crne Gore i Lutrije Crne Gore a.d. Negativni efekti nezakonite odluke koja je prvi put u pravnom sistemu dobila "kršteni" naziv "Odluka o odbijanju zahtjeva privrednog društva Lutrija Crne Gore AD, sa sjedištem u Podgorici, za produženje koncesije za priređivanje lutrijskih igara na sreću", koju je Vlada Crne Gore usvojila na predlog MF kao nadležnog organa, uz procesno i materijalno nepoštovanje zakonskih propisa, osporena su Ustavom zagantovana prava na preduzetništvo, obavljanje djelatnosti kao i jednakost pred zakonom, posebno što ovom koncesionaru nikad nije dostavljena predmetna odluka, obrazloženje i pravna pouka povodom ovakvog akta, dok se primjenom iste proizvode multiplikovane posljedice po sveukupni javni interes, ljudska i druga prava i nanosi enormna šteta budžetu Crne Gore koncesionaru Lutriji Crne Gore a.d., a kojom je obustavljena djelatnost jednog od sistema - lutrijske igre na sreću.

Navedenim nezakonitim radnjama Ministarstva finansija i uprava u njegovom sastavu, prvenstveno Uprave za igre na sreću, logistiku i podršku su dale i druge institucije sistema, prije svega kancelarija Ombudsmana, koji je konstatovao da Ustavom garantovana prava, ukoliko se krše od državnih organa, ne predstavljaju oblik diskriminacije. S tim u vezi, nejasna je i uloga Zaštitnika imovinsko pravnih interesa Crne Gore i njegovo izjašnjenje i nezainteresovanost da uzme učešće u odbrani imovinsko pravnih interesa Crne Gore, posebno imajući u vidu da se nezakonitim radnjama navedenih državnih organa, nanosi šteta i državi Crnoj Gori, koja je vlasnik igara na sreću i da se način javnog interesa ogleda prevashodno u ostvarivanju budžetskih prihoda od koncesionih naknada. Nejasna je uloga i čutanje nezavisne Državne revizorske institucije sa pravnog i ekonomskog osnova i aspekta, pri činjenici da se obligacioni odnos između države Crne Gore kao vlasnika igara na sreću i pravnih subjekta zaključuje bez prethodno donešenih odluka ugovorima o koncesiji, koji ne odgovaraju formi i suštini koja je propisana sistemskim zakonima (Zakon o koncesijama, Zakon o igrama na sreću), čiji pravni osnov čini Zakon o obligacionim odnosima. Ovo posebno iz razloga što je u pravni poredak države Crne Gore, tj. u njen pravni sistem, Ministarstvo finansija zajedno sa Upravom za igre na sreću, postavilo u pravni saobraćaj niz pravnih akata pod nazivom "Pravilnici", koji nemaju ni ustavni ni zakonski osnov, već njihov zakonski osnov čine kaznene odredbe Zakona o igrama na sreću, te da je na osnovu takvih pravnih akata nadležno ministarstvo uspostavilo obligacioni odnos i zaključilo ugovore o koncesiji, tj. dodijelilo pravo obavljanja djelatnosti na lokacijama na kojima je imerativnim odredbama zakonom zabranjeno priređivanje igara na sreću, putem nepostojećih i neevidentiranih sistema u važećim zakonskim aktima.

Na skupštini je konstatovano, da je nejasna i uloga tužilaštva i njegov pasivni odnos prema evidentnim nesavjesnim i nezakonitim radnjama nosilaca javnopravnih ovlaštenja, koje ovo Društvo o svemu obavještava navedeni organ iz razloga zaštite i ostvarivanja javnog interesa, a koji se ogleda u zaštiti od obmana, prevara, vršenja evidentnih krivičnih djela i drugih negativnih pojava koje se mogu u okviru ove djelatnosti pojaviti, a koje trebaju biti spriječene od nadležnih institucija. Ovakvim postupcima navedenih nadležnih institucija, sve zajedno je učinilo povredu jednog od fundamentalnog ustavnog načela – vladavine prava, a što je rezultiralo i da se ovaj pravni subjekt nakon dugogodišnjeg pravnog nasilja i izivljavanja nad njim, Vladi Crne Gore kao nosiocu izvršne vlasti, a i titularu imovine i prava države Crne Gore, obrati zahtjevom za izučeće ministra finansija Darka Radunovića i pojedinih inokosnih organa državnih uprava u okviru Ministarstva finansija, kao i zahtjevom za preispitivanje zakonitosti rada nadležnog ministarstva i zakonitosti akata koji se donose u okviru ove institucije tj njenih ustavnih i zakonskih osnova. Sve ovo je drastično uticalo na razvoj Društva i mogućnost povećanja ostvarivanja prihoda i doprinijelo su da su prihodi Društva u 2017. godini u odnosu na prihode u 2016. godini (kada je Lutrija priređivala lutrijske igre na sreću) manji za iznos 1.310.482,00 €, tj. za 47 %, odnosno da poslovni rezultat u 2017. godini bude negativan, te da Lutrija Crne Gore shodno konačnim finansijskim izvještajima za 2017. godinu ostvari gubitak u iznosu od 475.471,00 €.

Međutim, Društvo je ipak uspješnim rukovođenjem menadžmentskih struktura i zaposlenih u Društvu ostvarilo osnovna načela poslovne politike, visoki stepen društvene odgovornosti kroz socio-humanitarno djelovanje i društveno korisno poslovanje, kao i najveći stepen poštovanja fiskalne discipline, što je konstatovano kontinuiranim prisustvom Društva na bijeloj listi poreskih obveznika, svrstavajući se među ostalim pravnim subjektima koji se dosljedno drže poštovanja zakonskih propisa, ugovornih obaveza i fiskalne discipline, tj. institucija u okviru pravnog poretka države Crne Gore, bez obzira na kontroverzne i kontradiktorne radnje koje dolaze iz ovih institucija.

Usvojeni su plan i strategija cjelokupnog razvoja, razvoja postojećih djelatnosti proizvodnje i emitovanja televizijskog programa i priređivanja igara na sreću kao djelatnosti od javnog interesa i sistema koji su propisani važećim zakonskim propisima, kao i unaprijeđenjem Društva u narednom periodu, proširenjem obavljanja djelatnosti, prevashodno kroz djelatnosti srodnih postojećim, bazirajući se posebno na oblasti iz turizma kao industrijske grane, kao i pronalaženja strateških partnera i investitora u oblasti djelatnosti igara na sreću, kao i uspostavljanja novih tehnologija, principa i rekvizita, a koji za cilj imaju povećanje i ostvarivanje prihoda od osnovne djelatnosti ovog akcionarskog društva.

Na konstitutivnoj sjednici Odbora direktora koja je održana nakon redovne godišnje sjednice akcionara usvojen je poslovnik o radu Odbora direktora. Takođe, Odbor direktora je donio jednoglasnu odluku da se za predsjednika Odbora direktora Lutrije Crne Gore a.d. Podgorica ponovo izabere Sava Grbović, većinski vlasnik akcijskog kapitala Društva.